

Szoviet-csehszlovák barátsági nagygyűlés

A tekintély görbe tükre

Körül a szegedi építkezéseken

Hatszáz diakép — történelemből

Van bútor — és mégsincs

Bírósági ítéletek

A DNFF küldöttsége Budapesten

A Magyar Szolidaritási Bizottság meghívására kedden Szófiából hazánkba érkezett a Dél-vietnami Nemzeti Felszabadítási Front baráti küldöttsége, élén Dang Kuang Minh, a front központi bizottsága tagjával, a Dél-vietnami Nemzeti Felszabadítási Front moszkvai képviselőjének vezetőjével.

A Dél-vietnami Nemzeti Felszabadítási Front küldöttsége előreláthatólag tíz napot tölt hazánkban, s Budapesten és vidéken a társadalom legkülönbözőbb rétegeinek képviselőivel találkozók.

Fejlődik az anya- és csecsemővédelem

Ülést tartott a megyei tanács végrehajtó bizottsága

A megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden tartott ülésén a többi között megvitatta az egészségügyi osztály beszámolóját az anya- és csecsemővédelmi ellátás helyzetéről.

A jelentés megállapítása szerint a szocialista egészségügy alapelve a megelőzés, a gondozás, s e tekintetben a legkiemelkedőbb eredményeket sikerült elérni az anya-, a csecsemő- és gyermekvédelem területén. Az anyavédelem a terhességkezdéssel kezdődik. Az eredményt jelzi, hogy egyrészt az 1961. évi 1119 szakrendelési órával szemben 1964-ben már 1952 óra volt a tanácsadói órák száma, másrészt

az anyák terhesességük alatt tavaly már átlagban 8,5 alkalommal jelentek meg vizsgálaton.

A terhesek korai gondozása vétele elősegíti az anyák megfelelő életmódjának kialakítását. Ma már lényegében minden szülés kórházban vagy szülőotthonban történik; tavaly például a szülészeti események 99,7 százaléka intézetben történt. Elhangzott azonban az is, hogy országos viszonylatban meggyengült a szülők és a gyermekek közötti kapcsolat.

tíz év alatt 39 százalékkal csökkent az élveszületések száma.

A művi vetélések aránya az utóbbi években nem mutat emelkedést. A megyei tanács állandó bizottsága azonban szükségesnek tartja olyan intézkedés kidolgozását, mellyel lehetővé válna a terhességmegszakítás utáni 3 napos intézeti ápolás. Az áb javaslatát azzal indokolta, hogy jelenleg — valószínűleg az ápolási díj fizetése, továbbá az otthon körüli munkák sürgőssége miatt — a háromnapos utógondozást nem sikerül elérni, s ez kihatással van az utóbetegségek számának növekedésére.

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

55. évfolyam, 217. szám

Ara: 50 fillér

Szerda, 1965. szeptember 15.

Sürgyet az ősz a földeken

Tájékoztató a Földművelésügyi Minisztériumban

Kedden a Földművelésügyi Minisztériumban Keszthelyi János miniszterhelyettes tájékoztatta a sajtó képviselőit a legfontosabb mezőgazdasági munkák helyzetéről, az időszaki tennivalókról, s a rendkívüli feladatok megoldására tett vagy tervezett intézkedésekről. Elmondta többek között, hogy az idei csapadékos, hűvös időjárás miatt a mezőgazdasági növények többségénél 3-4 héttel eltolódott a vegetáció, a betakarítási munkákkal a gazdaságok máris megkezdtek, így rendkívül nehéz lesz az eddigiekhez képest, a munkacsúcsra kell számítani. Most elsősorban a jó munkaszervezéssel, a rendelkezésre álló idő és a gépek maximális kihasználásával, az erők megfelelő átcsoportosításával kell felkészülni mindenütt a betakarításra és az őszi szántás-vetésre.

Torlódás a földeken

A silókukoricáknak eddig körülbelül egyharmadát takarították be a gazdaságok,

ami más évekhez képest lemaradásra mutat. A termelő üzemek törekedjenek arra, hogy szeptember végéig befejezzék a silózást. A munka meggyorsítása érdekében használják ki jobban szállítóeszközöket, oldalmagastőkkel növeljék a rakodóképességet. Országsszerte megkezdtek a burgonya, a napraforgó és különböző mag-növények betakarítását. A fitoforális fertőzött burgonyatermes betakarításánál fordítsanak különös gondot a jó tárolásra és a válogatásra. A kukoricák zöme valószínűleg csak október második felére érik meg. Szükségesnek látszik, hogy a termelő üzemek már most „lábon” kezdjék meg a kukorica osztályozását: mérjék fel, hogy melyik táblákon érik be jól és idejében a termés, hol lesz szükség a szedésnél nagyarányú selejtezésre, és mely táblák természetesen majd silózással hasznosítani. A kukoricatermes jelentős része előreláthatólag szárításra szorul. Eppen ezért a termelő üzemek máris készüljenek fel a szárító berendezések széles körű alkalmazására, éjjel-nappali üzemeltetésre. A szakemberek szerint nemcsak a „farmer” rendszerű szárítókat, hanem a melegelegős lücszárító-berendezéseket, sőt a hideglevegős ventilátorokat is jól fel lehet használni a szokásosnál valószínűleg nagyobb nedvességtartalommal betakarításra kerülő kukoricák szárítására. A termelőszövetkezetek köszenek tárolási szerződést a szövetkezeti tagokkal, használjanak ki minden jól szellőző görét és padlást. Azokban a gazdaságokban, ahol a kukoricaszárítók takarmányozásra nem alkalmasak, használják — megfelelő aprítás után — szántsák alá még az őszi folyamán.

Oktober végéig vetni!

Kívánatos, hogy október végéig minden gabonavetőmag földbe kerüljön. A legutóbbi felmérések szerint a vetésre szánt területeknek csupán egyharmadát készítették elő, s szeptember végén legfeljebb 50 százaléknál tartanak majd. Ez mindenképpen kevés, tehát a termelő üzemek most minden eszközzel gyorsítsák a talajelőkészítés ütemét. Elsősorban a rendelkezésre álló géppark teljesebb kihasználásával „faraghatnak” le sokat a gazdaságok az elmaradásból. A gépek kétféleképpen kihasználásának eddig akadályja volt, hogy a gépkezelőket nem serkentették kellően az éjszakai munkák vállalására. A Földművelésügyi Minisztérium most intézkedett, hogy a gépjárművezetőkön és az állami gazdaságokban az éjszakai munkabérek emelkedjenek fel: az eddigi 10 százalékos helyett 50 százalékkal fizethetnek többet az éjszakai munkáért, mint a nappali munkáért. Ajánlatos, hogy a termelőszövetkezetekben is keressenek módot az éjszakai munka, a jobb gépkihasználás anyagi ösztönzésére.

Az őszi betakarítási és szántás-vetési munkák gyors üteme érdekében a gépjárművek teljes gépparkját most a mezőgazdasági mun-

kákra kell irányítani. Sőt, a különböző vállalatok és intézmények — talajjavító vállalat, vízügyi szolgálat, erdőgazdaságok stb. — birtokán levő lánctalpas traktorok egy részét a megyei vezetők intézkedésére ugyan csak a mezőgazdasági termelő üzemek rendelkezésére bocsátják.

Teljes üzem a cukorgyárakban

Az ország több vidékén a vetőmagok szánt gabona csirázóképessége nem kielégítő. A rászoruló gazdaságoknak központi készletekből adnak jöminőségű vetőmagot cseretermény ellenében. Az idei gabonavetés nehézségei közé tartozik, hogy mintegy 1 200 000—1 300 000 holdon gabona után ismét gabonát kell vetni. Ezen belül körülbelül 350 000 holdnyi terület van, ahol már a megelőző két évben is gabonát termesztettek. Ez a körülmény arra kötelezi a termelő üzemeket, hogy az elszaporodott gabonakártevők, illetve gabonabetegségek ellen megelőző talajfertőtlenítéssel vagy vegyszeres kezeléssel védekezzenek.

Az őszi talajfertőtlenítéskre megfelelő mennyiségű aldrin szuperfoszfát, továbbá lindán és HCH áll rendelkezésre. Kelés utáni fertőtlenítő kezelést félmillió holdra terveznek. A felmérések szerint az említett nehézségek ellenére — normális időjárású ősze véve alapul — október végére országsszerte befejezhetik a gabonavetéseket.

A miniszterhelyettes végül néhány mostanában tett vagy a közeljövőre tervezett intézkedésről beszélt. Közölte, hogy a cukorrépa-termesztésének meggyorsítása érdekében a cukorgyárak fokozzák a szállítmányok átvételét, vállalták, hogy október közepéig az egész terméskor körülbelül 70-80 százalékát átvesszik a termelőktől. A gyümölcsstermes időbeni betakarítására a gazdaságok vegyék igénybe a tanulóifjúság segítőkétségét. (MTI)

India kész beszüntetni az ellenségeskedést

Sasztri ma reggel dönt — U Thant tűzszüneti felhívását Pakisztánban nem kommentálták

● Új-Delhi, Karachi (AP, Reuter, UPI)

Az indiai kormány szóvivője kedden este közölte, hogy U Thant Új-Delhi-i tárgyalásainak eredményeiről szerdán reggel — magyar idő szerint hajnali 4.30 órakor — várható közlemény. Sasztri indiai miniszterelnök ekkor kap választ az ENSZ főtitkártól, majd sürgősen összehívja a szűkebb körű minisztertanácsot, hogy megszövegezze a parlament elé terjesztendő végso jelentését.

U Thant konkrét tűzszüneti javaslatot tett az indiai és a pakisztáni félnek, miszerint kedden (magyar idő szerint) 14.00 órakor

hallgassanak el a fegyverek.

A Times Of India megírja, hogy Sasztri a javaslatot érdeklődéssel fogadta.

A keddi napot az indiai miniszterelnök szinte állandó tárgyalásokkal töltötte és tájékoztatta kormányának állásfoglalásáról az összes politikai pártok vezetőit. Az AP tudósítója szerint az indiai miniszterelnök megelégedéssel látja a helyzetet arra, hogy bejelentse:

a maga részéről kész beszüntetni a vérontást.

Indiai részről mindenestre különbséget tesznek „az ellenségeskedés beszüntetése” és a „tűzszünet” között. Az ellenségeskedések beszüntetésén ugyanis nem értenek semmiféle politikai rendezést, csupán annyit, hogy mind az indiai, mind a pakisztáni hadsereg megmaradjon jelenlegi állásaiban, miközben kísérletek történnek a válságot előidéző problémák megoldására.

Bhutto pakisztáni külügyminiszter viszont olyan értelmű nyilatkozatot tett hétfőn este újságírók előtt, hogy kormányja kitart a hárompontos javaslat mellett. „Hárompontos tervünk megváltoztatásáról nem lehet

tárgyalni — mondta. — Tudjuk, hogy kis ország vagyunk, de

ha kell, ezer évig is harcolunk Kasmir felszabadításáért”.

U Thant felhívását, s az ezzel kapcsolatos indiai lapjelentést Pakisztánban nem kommentálták. Az AP megírja, hogy „tájékozott körök” a keddi déli tűzszünetre vonatkozó hírek nem tulajdonítottak jelentőséget.

Mind India, mind Pakisztán kiadta déli jelentését a hadműveletekről és légiakciókról. India bejelentette, hogy „a nyugat-pakisztáni front számos szakaszán csapatai elérték a kitűzött katonai célokat”. A hadügyminisztérium közölte, hogy az indiai erők a sialkoti fronton

újabb taktikai győzelmet arattak.

meghiúsítottak két ellenséges támadást, kilöttek három pakisztáni tankot és súlyos veszteségeket okoztak az ellenségnek.

Pakisztán bejelentette, hogy légereje „erőteljes” és „folyamatos” támadásokat hajtott végre Pathankot, Adapur és Halwara indiai légitámaszpontok ellen. Pakisztáni részről is

beszámolnak azokról a támadásokról.

amelyeket az indiai gépek legutóbb Nyugat-Pakisztán északnyugati részén végeztek és — a pakisztáni rádió szerint — a bombatámadás Peshawar és Kohat körzetében a polgári lakosság köréből 27 áldozatot szedett.



(Telefoto — MTI Külföldi Képszolgálat)

Arab csúcsértekezlet

Megkezdődött az arab állam- és kormányfők harmadik csúcsértekezlete Casablancában. Képünkön: II. Hasszán, Ma-

rokkó királya, a beszédét mondja. Tőle jobbra: Hassouna, az Arab Liga főtitkára és Nasszer, az Egyesült Arab Köztársaság elnöke.

(Az értekezletről a 2. oldalon közlünk részletesebb tudósítást.)